

修身行善 明礼守法

善建荥阳 精筑文明

荥阳市住建局以“修身+”为理念再谱城乡建设和美乐章



“道德讲堂进工地”活动

突出住建特色 引领行业文明

在建设领域从业人员中,荥阳市住建局将全民修身行动与行业管理相结合,着力打造精细化管理新模式。该局依托荥阳市建筑业协会向全市建筑行业发出倡议书,开展了“全民修身·建筑工人在行动”活动,倡议建筑行业从业人员积极行动起来、参与进去,履行社会责任。结合大气污染防治工作,开展了“文明诚信经营,助力荥阳蓝天”特色项目,扎实推进建筑工地和商混站扬尘治理,荥阳市建筑工地扬尘污染综合整治工作多次位列郑州市县(市)、航空港区组第一名,一大批项目荣获“河南省安全文明工地”、“郑州市安全文明标准化工地”称号。

以质监站和安监站为主体,该局还开展了“全民修身·道德讲堂进工地”活动,组建“全民修身宣讲团”、“微型道德讲堂”,不定期到建筑工地巡回开展宣讲活动,并在清华·大溪地、农房·索河湾、紫域澜庭、鑫苑名家、冯寨安置区等项目部建成全民修身活动基地和道德讲堂,并分别开展了多项活动,引领建设行业文明水平不断提升。

突出宣传引导 营造浓厚氛围

“尚德、笃行、善建、为民”是荥阳市住建局在队伍作风建设中提炼出来的城建精神,全民修身行动开始后,该局让两者相互融合,明确了住建系统开展全民修身的“四大主题”,即修身尚德、明礼笃行、依法善建、服务为民,围绕“四大主题”安排了多项活动,策划了10余项修身特色项目,让全民修身修出住建特色,刻上住建烙印。

宣传引导是活动开展的重要抓手。该局在办公楼门口和内部大厅、走廊等位置设置制作了大型宣传标语、“学·习·修身·国学经典文化墙”、弘扬社

会主义核心价值观文化墙、宣传版面、善行义举榜等宣传平台。局属各二级机构纷纷行动,以打造文化长廊、制作修身版面、悬挂修身横幅、开设修身课堂等形式,大力营造浓厚的全民修身氛围。在建筑工地,积极打造“建筑工地修身文化长廊”,在外部围挡设置大量的全民修身主题喷绘累计6000余平方米。该局还把道德讲堂作为宣传和践行全民修身的重要阵地,在全系统建成道德讲堂7个,局机关及各二级机构轮流举办,干部职工共同接受道德洗礼和沐浴。

荥阳市住建局以“修身+”为理念,将全民修身行动与弘扬“尚德、笃行、善建、为民”城建精神相结合,突出宣传引导、全民参与、住建特色和为民服务,以修身促道德升华、促业务提升、促为政之正,让文明之花在住建系统处处开放,让文明创建在建设行业蔚然成风。

记者 姚辉常 通讯员 邵家见

突出为民服务 创建文明城市

在荥阳市自来水公司,有这样一支队伍,每当城区供水管网出现爆裂漏水,不管是白天还是深夜,是上班时间还是节假日,是刮风下雨还是严寒大雪,他们都会第一时间紧急出动,在水坑中经常连续作战十几个小时,将破损的管网修复完好,保证市民的正常用水。他们,就是荥阳市供水管网抢修队,供水战线上的“应急消防队”。除了不怕脏、不怕苦的敬业精神,他们还有一颗感恩的心,自2000年起,长期坚持为全市孤寡老人、残疾人、军烈属、离退休老干部提供免费上门服务,十余年来已累计上门服务7000余人次。

在公用服务行业中,荥阳市住建局将全民修身行动与民生服务相结合,着力打造零距离服务新品牌,为创建文明城市做贡献。自来水公司以“清水润心,厚德为民”修身特色项目为抓手,建成并投用了东区供水服务中心,打造“一站式”多功能综合服务大厅,并开展了针对城区低保户的关爱活动,为他们每月减免3吨污水处理费。排水与污水管理中心在全市污水处理企业中倡导“脏一人,净万家”的行业精神,不断提升污水处理服务水平。各公用企业还积极推进网上缴费、微信服务等便捷服务方式,规范服务流程,争创文明服务窗口,不断为文明城市创建增光添彩。

突出全民参与 提升队伍素养

2017年1月19日晚,感动2016——荥阳市“修身行善 明礼守法”全民行动楷模颁奖晚会在荥阳市文博中心举行,来自荥阳市住建局城建监察大队的马营君登台领奖。马营君工作上爱岗敬业、踏实肯干,17年如一日的坚持义务献血,累计献血12000cc,多次获得“全国无偿献血奉献奖”,并加入“中华骨髓库”,积极参与义务献血志愿服务,是荥阳市住建局在“修身行善明礼守法”全民行动中涌现出来的党员干部典型模范。同时,城建监察大队将全民修身与加强执法队伍建设相结合,成功摘取全省住建系统执法队伍建设最高奖——“五星级执法队伍”荣誉称号。

以修身促道德升华,促作风转变。除开展全民修身楷模

评选等常规活动外,荥阳市住建局还在局机关开展了“美文共享·书香住建”大讲堂读书活动,通过经典诵读、美文分享等形式提升干部职工素养,每周举行一次,并已评选出“读书之星”20余名;各二级机构也相应开展了“今天我讲课”等各有特色的读书学习活动。依托《住建快讯》手机报和“荥阳住建”官方微信开办了“凡人善举·住建职工风采录”、“热点透视谈修身”、“学·习·修身”等特色栏目,通过身边事教化身边人,跟着习总书记学经典干干事,激发干部职工的学习热潮,提升干部职工的文明素养。2016年,结合公共文明素养提升活动,组织举办并积极参与了“知礼仪行礼仪”演讲比赛、公共文明基本常识电视知识竞赛等活动,并取得了优异成绩。



自来水公司连夜抢修供水管道



荥阳市住建局局长杜文杰为干部职工颁奖